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ВСТУП 
 
 

Загальноосвітній навчальний заклад - це заклад освіти, що забезпечує 

потреби громадян у загальній середній освіті. 

Головним завданням загальноосвітнього навчального закладу є 

забезпечення реалізації права громадян на загальну середню освіту, 

формування і розвиток соціально зрілої, творчої особистості з усвідомленою 

громадянською позицією, почуттям національної самосвідомості, 

підготовленої до професійного самовизначення, а також створення умов для 

оволодіння системою наукових знань про природу, людину і суспільство. 

Правила пожежної безпеки для навчальних закладів та установ системи 

освіти України затверджені наказом МОН від 15.08.2016 № 974. 

Відповідно до цих Правил у кожному структурному підрозділі закладу 

та установи має бути розроблена інструкція щодо заходів пожежної безпеки. 

Інструкція розроблюється керівником структурного підрозділу, узгоджується 

з відповідальним за пожежну безпеку закладу та установи, затверджується 

керівником і розміщується у кожному приміщенні на видному місці. 

Інструкція має вивчатися під час проведення протипожежних інструктажів, 

проходження навчання з пожежно-технічного мінімуму, під час проведення 

виробничого навчання. 

Для об’єктів з цілодобовим перебуванням учасників навчально- 

виховного процесу (дошкільні заклади, гуртожитки тощо) інструкції повинні 

передбачати також дії у нічний час. 

Метою даної дипломної роботи є аналіз протипожежного стану школи 

№8 м.Рубіжного. 

Задачі дипломної роботи розрахувати сили та засоби, які будуть 

необхідні при гасінні пожежі в найбільш пожежонебезпечному місці будівлі 

школи, перевірка відповідності генерального плану, перевірка відповідності 

будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки, 
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В організаціях та закладах упродовж 2019 року виникло 2 459 пожеж, 

прямі збитки збільшились на 2,0 % і становлять 573 млн 810 тис. грн або 25,8 

% від загальної суми прямих збитків; побічні збитки збільшились на 10,4 % і 

становлять 1 млрд 50 млн 670 тис. грн або 12,5 % від загальної суми побічних 

збитків. На цих об’єктах унаслідок пожеж загинула 61 людина, із них 7 дітей, 

що на 90,6 % більше порівняно з 2018 роком (у 2018 році – 32 людини; 

загибелі дітей не зареєстровано). На зазначених пожежах 125 людей, з них 18 

дітей, отримали травми (+52,4 %). Основними причинами виникнення 

пожеж, у тому числі із загибеллю людей, в організаціях, закладах були 

порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

електроустановок та необережне поводження з вогнем.[13] 

На погіршення стану боротьби з пожежами та ускладнення 

протипожежної обстановки в країні впливає сукупність головних негативних 

чинників, серед яких, насамперед, недостатня обізнаність населення з 

правилами пожежної безпеки. Недооцінка керівників закладів важливості 

своєчасного вжиття попереджувальних пожежно-профілактичних заходів та 

виконання приписів органів державного нагляду у сфері пожежної та 

техногенної безпеки. 

Процес гасіння пожеж у закладах освіти України являє собою складний 

алгоритм дій та правильних рішень КГП, тому обрана мною тема дипломної 

роботи, а саме: «Забезпечення пожежної безпеки Рубіжанської 

загальноосвітньої середньої школи № 8, Луганської області» в сьогоденні 

одна з найактуальніших. 

Як приклад хочу навести пожежу в сумнозвісному одеському коледжі в 

результаті пожежі загинуло 16 осіб та 32 постраждало. Серед загиблих 

студенти і працівники коледжу, співробітниця цього інституту та 

рятувальник ДСНС. Пожежа сталася внаслідок займання побутового 

електрообладнання на третьому поверсі у приміщені коледжу, а основними 

причинами є недбале ставлення керівництва та персоналу коледжу до 

протипожежної безпеки. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА 
 
 

1.1 Загальні відомості про об’єкт 

Рубіжанська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 8 Рубіжанської 

міської ради Луганської області займає територію на S = 4300 м2, на якій 

розташований учбовий корпус розміром 45х30х12м. та огороджений 

залізобетонним парканом висотою 1 м. 

Характеристика будівлі: 

Будівля 4-х поверхова, ІІ ступеня вогнестійкості, розміром 45х30 м, 

загальною площею в плані – 1320 кв. м., який має сімь виходів на подвір’я. 

Будинок з підвалом. Висота будинку 12 м. У будівлі розміщено учбові класи, 

розташування яких вказано на поверхових планах, в будівлі на першому 

поверсі розміщено приймальна та кабінет директора школи, клас трудової 

майстерні та спортивна зала, на другому поверсі знаходиться актова зала та 

роздягальня, а також на всіх поверхах знаходяться учбові класи. 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. 

Перекриття між поверхами з багатопустотних залізобетонних плит. 

Дах – багатошаровий, залізобетонний. 

У будівлі 3 сходові клітини, які з’єднуються з останнім поверхом. 

У будівлі три сходові клітини. Освітлення сходових клітин природне  

та штучне електричне. Планування поверхів коридорного типу, тому 

ймовірність задимлення сходових клітин при пожежі досить висока. Отже 

людей, в першу чергу, необхідно евакуйовувати по  сходових  клітинах. 

Місця попереднього розміщення евакуйованих матеріальних цінностей 

визначено на майданчику позаду та спереду будівлі. Необхідну кількість сил 

для проведення евакуації встановлює КГП, враховуючи обстановку на 

пожежі. 

Одним із найнебезпечнішим приміщенням  є  трудова  майстерня,  яка 

розташована  на  першому  поверсі  школи.  Майстерня  включає  в  себе   два 
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приміщення столярну та слюсарню, в них знаходяться навчальний клас з 

дерев’яними партами та великою кількістю деревообробних матеріалів, що 

складають з себе велику пожежну навантагу, з приміщення є три виходи один 

на зовні, а два у центральний коридор школи. На випадок пожежі складнощів 

з евакуацією людей з даного приміщення не повинно статися. В приміщенні 

майстерні постійно проходять роботи зв’язанні з деревообробленням та 

роботи по залізу, а також зварювальних робіт, що і може стати причиною 

пожежі. 

 
1.2 Характеристика інженерного обладнання 

Опалення центральне водяне. 
 
 

Системи забезпечення пожежної безпеки. 

Автоматичних систем пожежогасіння в будівлі не передбачено. 

Вогнегасники ВП-5У загальною кількістю 13 шт. знаходяться біля 

сходових клітин. 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути 

відключено черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від загального 

розподільчого щита, встановленого у підвалі. Аварійне освітлення відсутнє. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна. У їдальні 

встановлено примусову витяжну вентиляцію, місце відключення якої 

знаходиться поблизу входу в їдальню. Повітроводи примусової вентиляції 

виконано з металевого листа, вентилятори розташовано ззовні. 

 
Водопостачання. 

Внутрішне протипожежне водопостачання відсутнє. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 4 ПГ 

встановлених безпосередньо  на  міській  кільцевий  водопровідній  мережі  

Ø 250 мм. 
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ПГ № 371 розташований по вул. Менделєєва на відстані 80 метрів. 

Робочий тиск у мережі 2-3 атмосфери.( далі скорочення атм.) 

ПГ № 372 розташований по вул. Менделєєва на відстані 70 метрів. 

Робочий тиск у мережі 2-3 атм. 

ПГ № 373 розташований по вул. Менделєєва на відстані 75 метрів. 

Робочий тиск у мережі 2-3 атм. 

ПГ № 374 розташований по вул. Менделєєва на відстані 110 метрів. 

Робочий тиск у мережі 2-3 атм. 

Тиск в міській водопровідній мережі складає 2 атм. водовіддача 

складає 70 л/с. У разі виникнення пожежі за рішенням КГП через диспетчера 

ДПРЧ-13 оповіщюється диспетчер міськводоканалу, який підвищює тиск в 

міській водопровідній мережі до 8 атм. 

Водовіддача складає 80 л/с, яка спроможна забезпечити безперебійну 

подачу води на гасіння пожежі. 

 
1.3 Перевірка відповідності будівельних конструкцій вимогам 

пожежної безпеки 

Аналіз елементів генерального плану 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно економічних, 

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-гігієнічних проблем. 

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, 

дбайливо зберігати пам’ятники культури. В Україні діє ДБН 360-920** 

"Містобудування. Планування і забудова міських і сільських поселень. 

Генеральне планування об’єкта повинне відповідати успішному 

маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати 

поширенню вогню з одного будинку на інше і на суміжні об’єкти. З цією 

метою необхідно робити експертизу генерального плану, дані експертизи 

приведено в таблиці 1.1 
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Таблиця 1.1 - Перевірка генерального плану 
 
 
 

№  Що Передбачено в Потрібно по Посилання Висновок 
перевіряється  проекті  нормах  на норми 

1 Наявність в’їзду Передбачено Два в’їзди на ДБН Відповідає 
на територію три в’їзди територію ДБН-92* * 

шириною шириною не п.7.27 
понад 3,5м менш 3.5м 

2 Під’їзд до З усіх боків Необхідно Додат.3.1. Відповідає 
будівлі  забезпечувати ДБН 

доступ 360-92** 
пожежних 
автодрабин чи 
автопідйомників 
у будь яке 
приміщення 

3 Відстань від Запроектована Від краю П.2,Додат. Відповідає 
доріг відстань від проїзду до стіни 3.1, 
із твердим доріг до будівлі ДБН 360- 
покриттям до будівлі повинна бути 92** 
будівлі 10-15 м відстань 5-8 м 

4 Ширина Запроектовані Проїзди на ДБН Відповідає 
проїздів проїзди на території 360-92* 
по території територію повинні бути не П. 7.27 

шириною 4м  менш 3.5 м Дод.3.1 
5 Покриття Асфальт Дороги з ДБН Відповідає 

проїздів  твердим 360-92** 
покриттям Дод 3.1 

6 Зовнішнє Запроектовано Зовнішнє ДБН В.2.5- Відповідає 
протипожежне чотири пожежогасіння 74:2013 
водопостачання  пожежні вимагає 15л/с. 

гідранти Запас води для 
діаметром цілей 
мережі 250 мм пожежогасіння 
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7 Відстані, від ПГ-371-80м; Не нормується ДБН В.2.5- Відповідає 
пожежних ПГ-372-70м;  74:2013 
гідрантів до ПГ-373-75м; 
будівлі ПГ-374-110м 

 
8 Проти- Запроекто- Мінімальна ДБН Б.2.2- 

пожежний ванно, відстань між 12. 
розрив між відстань між будниками 
будинками будинками другого ступеня Відповідає 

15 метрів вогнестійкості 
повніше бути не 
менш 10 м 

 
Висновок: перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним 

планом протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної 

безпеки, порушень не встановлено. 

 
1.3.1.Відповідність будівельних конструкцій протипожежним вимогам. 

Вогнестійкість будівельних конструкцій - це здатність конструкцій 

вумовах пожежі зберігати несучу і огороджуючи функції, а також 

перешкоджати розповсюдженню вогню. [23] Втрата несучої здатності в 

умовах пожежі означає руйнування конструкцій при яких подальша 

експлуатація неможлива. Втрата огороджуючої властивості будівельних 

конструкцій при пожежі - це прогрів необігріваємої поверхні до температури, 

що здатна визвати загоряння в суміжному приміщенні чи поява наскрізних 

тріщин в конструкції. 

Вогнестійкість будівельних конструкцій характеризується межею 

вогнестійкості і межею розповсюдження вогню по будівельних конструкціях. 

Під поняттям межа вогнестійкості мається на увазі час, після закінчення 

якого конструкція втрачає свою несучу та огороджувальну здатність. [23] 

Пожежна небезпека будівлі школи характеризується трьома 

факторами, а саме: 

1. Наявність великої кількості горючих речовин і матеріалів 

- учбові парти; 
     

НУЦЗУ.2.2020–228ПТтаАРР.РПЗ 
Арк. 

     
11 

Змн.. Арк. № докум. Підпись Дат 
 

      

      

 



 
 

 
 

- велика кількість паперу; 

- оздоблення навчальних класів(стенди, прекраси стін, то що.); 
 
 

2. Наявність різноманітних джерел запалення 

- небезпечні явища в розгалудженні в електромережах; 

- коротке замикання; 

- необережність при поводженні з вогнем; 

3. Наявність шляхів розповсюдження пожежі 

- по оздобленню стін; 

- через відкриті технологічні отвори; 

- по горючім конструкціям; 

- по дерев’яній підлозі. 

Розглянемо відповідність ступеню вогнестійкості будівлі. 

Визначаємо необхідний ступень вогнестійкості будівлі. Згідно 

нормативних документів будівля школи повинна мати II ступінь 

вогнестійкості. У зв'язку з цим перевіримо відповідальність будівельних 

конструкцій нормативним вимогам. 

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкцій, що 

визначається часом від початку вогневого випробування за стандартним 

температурним режимом до настання одного з граничних станів конструкцій: 

- втрата несучої спроможності (R); 

- втрата цілісності (Е); 

- втрата тепло ізольованої спроможності (І). 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначається 

шляхом випробуванням. 

Показником здатності будівельних конструкцій поширювати вогонь є 

межа поширення вогню (М). 

 

За межею поширення вогню будівельні конструкції поділяються на три 

групи: 
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- М0 ( межа поширення вогню = 0 см ); 

- МІ (М <25см - для горизонтальних конструкцій 

- М <40см - для вертикальних і похилих конструкцій); 

- М2 (М >25см - для горизонтальних конструкцій 

- М >40см - для вертикальних і похилих конструкцій). 

Таблиця 1.2- Перевірка вогнестійкості будівельних конструкцій 

№ Будівельні ВС REI M REI M ФСВБ Висновок 
конструкції ВБ 

1 Несучі стіни II REI М0 330 M0 II Відповідає 
цегляні,   120 

2 Стіни II REI М0 330 M0 II Відповідає 
самонесучі  120 
цегляні 

3 Перегородки II REI М0 150 M0 II Відповідає 
цегляні  120 

4 Стіни  сходових II REI М0 330 M0 II Відповідає 
кліток  120 

5 Перекриття II REI М0 180 M0 II Відповідає 
залізобетонне  120 

6 Покриття II REI М0 30 M0 II Відповідає 
залізобетонне  120 

7 Сходові II REI М0 60 M0 II Відповідає 
площадки  120 

 
 
 

З цих даних можна зробити висновок, що внаслідок проведення аналізу 

відповідності конструктивних рішень будівля Рубіжанської 
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загальноосвітньої школи №8 має II фактичний ступень вогнестійкості, який 

відповідає вимагаємому нормативному документу ступеню вогнестійкості. 

При проектуванні і будівництві, особливу увагу приділяють створенню 

необхідних умов для евакуації людей при пожежі, та забезпечення гасіння 

пожежі, все це досягається комплексом технічних рішень. 

Технічні рішення, які обмежують розповсюдження диму поділяють на: 

1. Об’ємно-планувальні - вони передбачають розділ будівлі по відсікам, 

секціям, ізоляцію шляхів евакуації від інших приміщень. Ізоляція приміщень 

категорії “А”, “Б”, “В”, між собою та від інших приміщень; 

2. Конструктивні рішення - вони передбачають застосування димо- 

непроникних огороджувальних конструкцій, з достатньою межею 

вогнестійкості, з відповідним захистом дверних та технічних прийомів. 

3. Спеціальні технічні рішення вони передбачають створення систем 

димовидалення, а також систем, що забезпечують надлишковий тиск повітря 

в сходових клітках, в тамбур-шлюзах. 

В нашому випадку димовидалення зі сходових клітин можливе за 

рахунок вскриття віконних прорізів вище рівня пожежі (на рівні вище 

розташованих поверхів). 

Також в якості об’ємно-планувальних рішень передбачено розподіл 

будівлі за допомогою протипожежних стін та перегородок. 

Евакуаційний шлях - шлях, що веде до евакуаційного виходу і 

забезпечує безпечний рух людей за відповідний проміжок часу. [24] А саме 

сходові клітина, коридор, вестибюль, які ведуть до 7 евакуаційних виходів, 

які маються в будівлі школи. 

 
1.4 Пожежна небезпека будівлі 

Під пожежною небезпекою будівлі загально освітньої школи розуміють 

сукупність умов, що сприяють виникненню і розвитку пожежі. 

Сукупність умов визначається наявністю горючих матеріалів у будівлі і 

можливих джерел запалювання. 
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При пожежі у школі найбільшу небезпеку для людей, особливо в перші 

хвилини горіння, являє собою дим. Небезпека для життя людей в окремому 

приміщенні, у якому відбувається горіння, може наступити в лічені секунди. 

В цьому закладі широко застосовуються такі матеріали, як: 

- деревостружкові і деревоволокнисті плити в меблях і офісному 

устаткуванні; 

- папір; 

- пресований картон у перегородках; 

- велика кількість учбових столів; 

- полиестерол. 

Крім того, горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових і 

полівінілхлоридних виробів, полістрирольних плиток, склопластиків та 

линоліему становлять велику небезпеку для життя людей, при виникненні 

пожежі і сприяють його швидкому поширенню. 

Нижче приведені дані небезпеки матеріалів застосовуваних у 

загальноосвітній школі №8 м. Рубіжного. 

Папір - горючий, а в розпушеному вигляді, легкозаймистий матеріал. 

Температура запалення та температура самозапалення 230°C. При дії 

азотного кисню та інших сильних окислювачів здатен до хімічного 

самозаймання. При зберіганні у кіпах охороняти від джерела нагріву 

температурою 100°С. Засоби гасіння вода зі змочувачем, піна, порошок. 

Папір знаходиться у кабінетах у вигляді документів, книжок, зошитів та 

декорацій на стіні. 

Деревина хвойник порід - горючий матеріал, який використовується 

при виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 241°С. При горінні 

виділяє теплоту до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з 

температурою більш 100°С. З деревини виконана підлога приміщень, а також 

меблі, які знаходяться в кабінетах. 

Картон  -  горючий  матеріал,  який  використовується  в  обробці стін, 

стель.  Температура запалення   227°С,   при   горінні   виділяє   теплоту до 
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15681 кДж/кг. При збереженні в стосах схильний до самозаймання, має 

температуру тління 278°С. 

Полістерол - легкогорючий матеріал, який використовується для 

обробки приміщень приладів, побутової техніки. Температура запалення 484- 

496°С. 

Особливу пожежну небезпеку мають полістирольні плитки, при горінні 

яких виділяється до 41600 кДж/кг теплоти ( більше, ніж при горінні газу). 

Розкладання полістиролу починається вже при температурі близько 80°С і 

значно прискорюється при 250-380°С. До складу продуктів розкладання 

пластмаси, виготовленої на основі полістиролу, входять стирол, окис 

вуглецю, ціаністий водень, акрилонітріт, фосген. Полістирол володіє високої 

димоутворюючою здатністю. Використовується для облицювання стін в 

кабінетах. 

Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, який використовується для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів, сход, плінтусів 

різних труб. Температура запалення 390°С, самозапалення 454-495°С При 

горінні виділяє до 20950 кДж/кг теплоти. 

 
1.5 Прогнозування розвитку пожежі 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, 

меблі, обладнання та оздоблення приміщень, а також через 

високотемпературні конвективні потоки, можливе виникнення 

розповсюдження вогню крізь дверні прорізи. 

В умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходових 

клітках організація евакуації та рятування людей є першочерговим 

завданням. 

Джерелами запалення можуть бути відкритий вогонь, іскри, (силовий 

прояв електричного струму і атмосферної електрики, тепловий прояв 

механічної  енергії.  Продукти  горіння  і  полум'я  в  будівлях  освіти можуть 

розповсюджуватися по горизонталі і вертикалі через дверні, віконні, сходові 
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клітки, вентиляційні шахти і інші інженерні комунікації.  Сприяють 

інтенсивному розповсюдженню пожежі облицьовування шляхів евакуації 

горючими матеріалами, дерев’яна підлога, полиестерол. Вогкість речовин і 

матеріалів в громадських будівлях складає звичайно 8-12%, що також 

сприяє швидкому запалюванню цих матеріалів і розповсюдженню вогню по 

них. Дим, як правило, розповсюджується по вертикалі, чим пояснюється 

швидке  задимлення  сходових  кліток. Іноді  можливе  приховане 

розповсюдження вогню: усередині підвісних стель, під знімними підлогами. 

У будівлях з масовим перебуванням людей при пожежах можлива 

загибель людей, що пояснюється складністю евакуації і великою кількістю 

людей, що призводить до винекнення паніки. 

Недостатньою організованістю евакуації людей та їх обмежена 

рухомість. 

Пожежа в будівлі школи може спричинити за собою важкі наслідки 

через великі внутрішні об'єми, не розділених  протипожежними 

перешкодами, нещільного (з щілинами) примикання міжповерхових 

перекритів до зовнішніх навісних панелей; отворів і отворів в стінах, 

перекриттях для проходження силових і слабкострумових мереж; 

облицьовування стін і стель. 

Дані про пожежі в Україні за 2019 рік свідчать про те, що в будівлях з 

масовим перебуванням людей розвиток пожеж і його небезпечних чинників 

можливий по сходових клітках, що приведе до задимлення всіх поверхів за 

короткий проміжок часу; унаслідок аерації під дією гравітаційних потоків 

сильно задимлюються приміщення, розташовані вище за нейтральну зону, і 

особливо коридори, практично не захищають приміщення від диму; шляхи 

евакуації можуть опинитися в зоні високого задимлення при високій 

концентрації диму, особливо з підвітряної сторони; при сильному задимленні 

коридорів прохід людей стає неможливим, а при видаленні диму з поверху, 

що горить, через вікно відбувається небезпечне для життя людей задимлення 
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розташованих вище поверхів; гасіння пожеж вимагає залучення великої 

кількості пожежних підрозділів, спеціального устаткування і техніки. 

Одним з найбільших пожежонебезпечних місць в будівлі є трудова 

майстерня тому, що полум'я розповсюджується по горючим конструкціям та 

меблям з лінійною швидкістю 0.9-1.7 метрів за хвилину. Під час розвитку 

пожежі горіння розповсюджується крізь отвори до підвісних пристроїв. 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, 

меблі, обладнання та оздоблення приміщень. В умовах швидкого 

розповсюдження диму по коридорах та сходових клітках будинку організація 

евакуації та рятування людей є першочерговим завданням. 

 
2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

2.1 Організація державного нагляду у сфері пожежної та 

техногенної безпеки за об’єктом 

Пожежна безпека об'єкта захисту повинна забезпечуватися комплексом 

запобігання пожежі, комплексом протипожежного захисту та комплексом 

організаційно-управлінських заходів. 

Пожежна безпека об'єкта характеризується рівнем забезпечення 

безпеки людей, а також економічним ефектом витрат на її забезпечення. 

Під пожежною безпекою людей слід розуміти запобігання впливу на 

людей небезпечних чинників пожежі, в тому числі їх вторинних проявів. 

Небезпечними чинниками пожежі є: 

− полум'я і іскри; 

− підвищена температура навколишнього середовища; 

− токсичні продукти горіння і термічного розкладання; 

− дим; 

− знижена концентрація кисню. 

До вторинних проявів небезпечних чинників пожежі відносяться: 
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− уламки, частини зруйнованих апаратів, агрегатів, установок, 

конструкцій, будівель і споруд; 

− радіоактивні та токсичні речовини і матеріали, що вийшли із 

зруйнованих апаратів і установок; ДСТУ Х.Х:201Х 5 

− електричний струм, що виник в результаті винесення високої 

напруги на струмопровідні частини конструкцій, апаратів, 

агрегатів; 

− небезпечні чинники вибуху (ударна хвиля, полум'я, уламки 

конструкцій, обладнання, комунікацій, будівель і споруд, шкідливі 

речовини, що вивільнись в наслідок вибуху); 

− негативні наслідки обумовлені застосуванням вогнегасних речовин. 
 
 

Основними напрямками роботи органів державного пожежного 

нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки с організація та здійснення 

проведення наступних рішень за такими основними напрямками: 

− здійснення планових та позапланових перевірок  

протипожежного стану об'єктів на закріплених територіях; 

− здійснення перевірок діяльності відомчих організацій щодо 

забезпечення ними пожежної безпеки об'єктів, що їм 

підпорядковані; 

− контроль виконання в населених пунктах, на об'єктах та 

громадянами вимог законодавства з питань пожежної безпеки; 

− проведення протипожежної пропаганди; 

− перевірка роботи та надання допомоги підпорядкованим органам 

державного пожнагляду; 

− перевірка діяльності центральних і місцевих органів виконавчої 

влади, їх відділів та управлінь з питань пожежної безпеки та 

виконання Кодексу цивільного захисту України; 

− здійснення контролю за дотриманням ліцензійних умов; 
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− здійснення контролю за використанням пожежонебезпечних 

матеріалів та продукції протипожежного призначення при 

наявності відповідних сертифікатів; 

Свою діяльність органи державного пожежного нагляду здійснюють у 

відповідності з планом, які розробляються центральними, територіальними та 

місцевими органами Державного пожежного нагляду. 

Заходи по забезпеченню Державного пожежного нагляду на об’єктах з 

масовим перебуванням людей, включені в плани роботи підрозділів 

окремими розділами. Ці плани роботи повинні складатися на основі аналізу 

обстановок з пожежами, стан пожежної безпеки об'єкту, сезонних пожежно- 

профілактичних заходів, з урахуванням рішень органів законодавчої та 

виконавчої влади. 

 
Плани роботи розробляються: 

У територіальних – на півріччя, а в їх структурних підрозділах на 

квартал. 

У місцевих на квартал. 

Кожен державний інспектор повинен скласти місячний план-графік 

роботи та обстеження об’єктів який затверджується керівником органу 

державного пожежного нагляду. Обстеження об'єктів повинно плануватися 

рівномірно протягом року. У місцевих органах держпож нагляду  

складаються річні плани - графіки обстежень та перевірок об'єктів. 

Плани робіт органів держпожнагляду затверджуються: 

− Територіальних- керівництвом ГУ ДCНС України в областях; 

− Місцевих - керівниками вищого за статусом орану 

держпожнагляду. 

Керівники органів держпожнагляду здійснюють контроль за 

своєчасним виконанням планів робіт. Про виконання заходів у планах 

робляться відповідні відмітки. 
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Функціональні обов'язки державних інспекторів, напрямки роботи, 

перелік закріплених за ними об'єктів та межі дільниць визначаються 

керівником органу держпожнагляду. 

Для здійснення наглядової діяльності у функціональних обов’язках за 

державним інспектором закріплюються об'єкти, а також визначаються 

напрями роботи. 

 
2.2 Методика проведення планових перевірок об’єкта 

Планова перевірка проводиться з метою здійснення контролю за 

виконанням вимог пожежної безпеки, встановлених законодавчими та 

іншими нормативно-правовими актами (стандартами, нормами, правилами 

положеннями, інструкціями, тощо). 

Всі населені пункти, підприємства, установи, організації, суб’єкти 

підприємницької діяльності незалежно від їх організаційно-правових форм, 

форм власності, підлягають обстеженням та перевіркам. 

Під час проведення планової перевірки об'єктів, населених пунктів 

проводиться перевірка боєздатності підрозділів відомчої, сільської та інших 

видів пожежної охорони, добровільних пожежних дружин. 

До проведення планових перевірок можуть залучатись працівники 

відомчої, сільської та інших видів пожежної охорони, члени пожежно – 

технічних комісій, начальники добровільних пожежних дружин, фахівці 

зацікавлених відомств та зацікавлених органів, за узгодженням їх з 

керівниками. 

У разі якщо суб'єкт господарювання на відповідний плановий період 

включений до планів здійснення заходів державного нагляду (контролю) 

одночасно кількох органів державного нагляду (контролю), відповідні 

планові заходи здійснюються органами державного нагляду (контролю) 

комплексно - одночасно всіма органами державного нагляду (контролю), до 

планів здійснення заходів державного нагляду (контролю) яких включено 

суб'єкта господарювання. 
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Складання та затвердження плану комплексних планових заходів 

державного нагляду (контролю) органами державного нагляду (контролю) 

здійснюються в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. 

План комплексних планових заходів державного нагляду (контролю) 

затверджується для всіх органів державного нагляду (контролю) 

центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у 

сфері розвитку підприємництва, не пізніше ніж за 10 днів до початку 

відповідного планового періоду. 

Здійснення заходів державного нагляду (контролю) різними органами 

державного нагляду (контролю) з одного й того самого питання 

заборонено.[4] 

 
Загальноосвітня школа №8 м.Рубіжного, відноситься до об'єктів 1-і 

групи, так як він являється об’єктом з масовим перебуванням людей. Під час 

проведення  шкільних  занять,  в  будівлі   може   збиратись   до   700  

чоловік. 

Планова перевірка таких установ проводиться щорічно. З метою 

контролю за виконання рішень, (приписів, постанов) уповноважених осіб 

органів державного пожежного нагляду, а також з урахуванням сезонності, 

особливостей об'єкту, обстановки з пожежами. Планові перевірки 

проводяться за участю керівника установи, або виділених ним представників, 

які мають бути завчасно повідомлені про дату його проведення. Перед 

проведенням планової перевірки інспектор детально ознайомлюється з 

технічною документацією і довідковою літературою, яка характеризує 

пожежну небезпеку навчальних шкільних закладів, з матеріалами про пожежі 

і приписи за попередніми обстеженнями та матеріалами контрольних 

перевірок, відповідними правилам пожежної безпеки, які мають відношення 

до даного об'єкту. 

Під  час  перевірок та  обстежень,  інспектор  перевіряє протипожежний 

стан об’єкту та ступінь виконання рішень запропонованих протипожежних 
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заходів. За всіма не виконаними зауваженнями припису працівник 

державного пожежного нагляду вживає заходи що до притягнення винних 

осіб до відповідальності згідно з діючим законодавством. 

При пожежно-технічному обстеженні, інспектор котрий закріплений за 

даним об'єктом, робить огляд території, стан під’їзних шляхів, детальний 

огляд приміщень, забезпеченість та технічний стан пожежного обладнання, 

наявність і працездатність автоматичних установок пожежогасіння, 

сигналізації, засобів зв'язку, стан і надійність функціонування внутрішнього 

та зовнішнього протипожежного водопостачання.[4] 

 
 
 

Також представник державного нагляду у сфері пожежної та 

техногенної безпеки перевіряє: 

− діяльність адміністрації що до забезпечення пожежної безпеки 

об’єкта; 

− наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної 

безпеки, 

− виділення асигнувань на протипожежні заходи та придбання 

протипожежного обладнання; 

− включення протипожежних заходів у  виробничо-фінансові 

плани, 

− боєздатність добровільної пожежної дружини та якість 

профілактичної роботи, яка ними поводиться; 

− порядок організації і якість проведення протипожежного 

інструктажу та заняття за програмою пожежно-технічного 

мінімуму з робітниками та службовцями; 

− знання робітниками об’єкту питань пожежної безпеки, обов'язків 

на випадок виникнення пожежі; 
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− організація навчання і перевірки знань з питань пожежної 

безпеки посадових осіб; 

− наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта, 

тощо. 

Заходи з усунення недоліків у діяльності адміністрації що до 

забезпечення пожежної безпеки об'єкта, відображаються в приписі, який 

подається на усунення порушень вимог пожежної безпеки. Всі запропоновані 

заходи обґрунтовуються вимогами нормативних актів. 

Припис складається у двох примірниках, один з яких вручається 

керівнику об’єкта, другий — зберігається в наглядовій справі. Припис має 2 

розділи. У перший розділ включаються невиконані заходи з попереднього 

припису із зазначенням минулих термінів їх виконання, а в другий — нові 

запропоновані заходи та терміни їх виконання. 

Припис складається у двох примірниках: оригінал залишається в 

органах ДПН, а копія цього припису вручається керівнику підприємства (не 

пізніше 5-ти робочих днів після закінчення обстеження). Припис 

підписується державним інспектором, що провів обстеження, який 

зберігається в наглядовій справі до часу його повното виконання, але не 

менше 5 років. Приписи можуть бути оскаржені до вищого органу чи 

посадової особи держпожнагляду денний термін , дня їх вручення. При 

проведенні обстеження в попередньому приписі робиться відмітка 

“виконано”, при невиконанні вказуються заходи, які вжиті до винних осіб та 

запобіжні заходи.[4] 

 
 
 

2.3 Розробка заходів по підвищенню протипожежного стану 

Для підвищення рівня протипожежного стану загально освітньої школи 

І-ІІІ ступенів №8 м.Рубіжного розробити та вивісити інструкції про дії на 

випадок пожежі та про заходи пожежної безпеки. 
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− евакуаційні шляхи та виходи забезпечити світловими покажчиками, які 

підключені до джерела живлення аварійного освітлення: евакуаційні 

виходи повинні бути позначені світловими покажчиками з написом 

"Вихід" білого кольору на зеленому фоні, підключеними до джерела 

живлення евакуаційного (аварійного) освітлення; 

− провести протипожежний інструктаж про заходи пожежної безпеки під 

підпис в журналі реєстрації протипожежних інструктажів: усі 

працівники при прийнятті на роботу і за місцем роботи повинні 

проходити інструктажі з питань пожежної безпеки. Протипожежні 

інструктажі поділяються на вступний, первинний, повторний на 

робочому місці,позаплановий та цільовий; 

 
− евакуаційні шляхи та виходи утримувати вільними, нічим не 

захаращувати: Евакуаційні шляхи і виходи повинні втримуватися 

вільними, нічим не захаращуватися і у разі виникнення пожежі 

забезпечувати безпеку під час евакуації всіх людей, які перебувають у 

приміщеннях будівель та споруд. 

Під час виконання дипломної роботи я звернув увагу на те що у будівлі 

школи №8 м. Рубіжного димовидалення знаходиться на не достатньому рівні 

тому вважаю необхідним для поліпшення протипожежного стану будівлі 

школи, вести корегування та поліпшити стан димовидалення шляхом 

установлення вентиляції, разом з природною вентиляцією це дасть в купі 

достатньо часу для евакуації дітей та персоналу закладу освіти, а також 

вважаю об’єктивним установлення додаткових вікон для підняття висоти 

нейтральної зони. 

Система протидимного захисту об'єктів повинна забезпечувати 

незадимлення, зниження температури і видалення продуктів горіння і 

термічного розкладання на шляхах евакуації протягом часу, достатнього для 

евакуації людей, або колективного захисту людей. 
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Також важливо звернути увагу на відсутність внутрішнього 

протипожежного водопостачання у будівлі школи №8 м. Рубіжного. Його 

наявність значно підвищить протипожежний стан будівлі 

 
3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 
 

3.1 Розробка тактичного задуму 

Чисельність працюючих - у денну годину в будівлі може знаходитися 

до 80 осіб персоналу та 500 чоловік учащихся. У нічний час знаходиться 1 

чоловік охорони. 

Відомості про шляхи евакуювання: 7 виходів з 1 поверху - 2 головних 

виходу, 1 зі спортзалу, 1 з їдальні та 2 запасних виходи з будівлі. 

У будівлі три сходові клітини, які з’єднуються з останнім поверхом. 

Для евакуації людей з будівлі здійснюється безпосередньо виходами з 

приміщень в коридори та на сходові клітини безпосередньо з виходом 

назовні. У разі виникнення пожежі виникає сильне задимлення коридорних 

приміщень. 

Встановлення колінчатих підйомників та автодрабин можливе на 

твердому покритті з правої, лівої, а також з фасадної сторони будівлі. 

Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок вскриття 

віконних прорізів вище рівня пожежі (на рівні вище розташованих поверхів). 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в будівлі є 

столярна майстерня, яка розташована на 1 поверсі. При пожежі в столярній 

майстерні на момент прибуття перших підрозділів пожежа пошириться на 

площу близько 35 кв.м. 2 поверх буде сильно задимлений, пожежа буде 

поширюватися на всю площу столярної майстерні, загрожуючи суміжним та 

вище розташованим приміщенням. 

 
tвр = tвияв + tспов + tзб + tпрям + tроз (3.1) 
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tвр = 2 + 1 + 1 + 3 + 3 = 10хв. 
 

Де tвр – час вільного розвитку пожежі; 

tвияв – час виявлення пожежі; 

tспов –час сповіщення про пожежу; 

tзб – час збору підрозділів; 

tпрям – час прямування до пожежі; 

tроз – час оперативного розгортання. 

Радіус пожежі дорівнює: 
 
 

𝑅𝑅𝑅𝑅пож = 0,5·Vл·10+Vл·(tвр-10) (3.2) 
 

𝑅𝑅𝑅𝑅пож =0,5·1,2·10+1.2·(10-10)=7м. 

Де Vл – лінійна швикість поширення полум’я. 
 
 
 

 

Відповідно до плану приміщення форма пожежі буде прямокутна, та в 

ширину вона поширеться до стін, а в довжину пройде на 7 метрів. 

 
Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в будівлі застосовуються 

розпилені струмені води. 

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів 

Protex-366 „Б” ланками ГДЗС, або як альтернативний, перекривний ствол 

РСП-50. 
     

НУЦЗУ.2.2020–228ПТтаАРР.РПЗ 
Арк. 

     
27 

Змн.. Арк. № докум. Підпись Дат 



 
 

 
 

Пожежний ствол PROTEХ 366 має 4 фіксованих значення витрати, 

дозволяючи раціонально регулювати витрата від 1,9 до 7,9 л / с і форму 

струменя в залежності від умов роботи, а фактично уникати надмірної 

витрати води, поєднавши параметри стволів типу Б і типу А в одному з 

захистом ствольщика ( «захисний екран» в режимі повного розпилення). [24] 

Переносні (пожежні) стволи РСП-50 та РСП-70 призначені для 

формування і направлення суцільного чи розпиленого струменя води або 

розчину піноутворювача, а також перекривання потоку вогнегасної 

речовини. [23] 

На захист суміжних приміщень 1-го та 2-го поверхів передбачається 

подача одного ствола „Б” на кожний поверх. 

Площа гасіння пожежі (Sгас), враховуючи глибину гасіння стволом 

„Б” (hБ=5 м) і розміри пожежі в плані (5 м × 7 м), дорівнює площі пожежі 

(Sпож): 

Sгас=Sпож=35 кв.м. 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за 

формулою: 

Qгас=Iгас · Sгас, (3.3) 
 
 

де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, 

л/м2·с (за даними довідника керівника гасіння пожежі 

приймаємо згідно табл…… – 0,06 л/м2·с). 

 
Qгас=0,06·35=2,1 л/с. 

 
 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень 

визначаємо за формулою: 

Qзах=0,25·Iгас · Sгас (3.4) 
 
 

Qзах=0,25·0,06·35=0,525 л/с. 
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Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Qф
гас) та захист (Qф

зах) 

суміжних приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на 

гасіння пожежі (Nгас
ств) та захист (Nзах ) і витрату води із ствола „Б” (Qб ), ств ств 

яка дорівнює 3,7 л/с. 
Qф

гас  =  Nгас
ств   · Qб   

в (3.5) 
ст 

 
 

Qф
зах   = Nзах б 

ств   ·  Q ств (3.6) 
 
 

Qф
гас  =  2·3,7=7,4 л/с 

 
Qф

зах =2·3,7=7,4 л/с. 
 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують 

необхідні, що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

 
Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній 

визначаємо за формулою: 

Nмаг    =
1,2 ·𝑛𝑛𝑛𝑛𝑚𝑚𝑚𝑚  ·𝑙𝑙𝑙𝑙 

(3.7)
 

р 20 
 
 
 
 

де nm – кількість магістральних рукавних ліній; 

20 – довжина одного рукава; 

l – сумарна довжина магістральних ліній. 
 
 

Nмаг =
1,2 ·2 ·120

=15
 

р 20 
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Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо 

з урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної 

лінії, яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

 
Nроб 1,2 ·4 ·60 

р = 20 =15 

 
 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 4 з урахуванням місць 

подавання стволів у непридатному для дихання середовищі ( 2 ствола на 

гасіння пожежі та 2 ствола на захист суміжних приміщень 1 та 2 поверху). 

 
Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) 

визначаємо з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, 

для ліквідації пожежі необхідно 4 відділення в повному складі на пожежних 

автомобілях основного призначення (АЦ), що відповідає виклику по пожежі 

№ 2 згідно з гарнізоним розкладом виїздів. 
 
 

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням 

необхідних дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а 

саме: 

− при необхідності використовується для рятування людей – 1 

автодрабина (АД). 

 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС(Nгдзс ) та постах о/с 

безпеки  (Nnб ), на позиціях стольників по захисту суміжних приміщень 
о/с 

(Nзах 
о/с), кількості людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем 

( Nнрс 
о/с). 
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Nо/с =  Nгдзс nб зах нрс 
о/с + N   о/с + N о/с + N о/с (3.8) 

 

Nо/с = 4 · 2 + 4 + 2 + 3 · 2 = 22 
 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 3.1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.2. Розставлення сил та засобів таблиця 3.2 
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 Qл/с Стволи 
„Б” 

Ланки 
ГДЗС 

О/С Напірні 
рукава 

Техніка 

Ø 
51 

Ø 
77 

АЦ АД  

Потрібно 
на   

гасіння 

7,4 2 2 11 7 7 2 1  

Потрібно 
на захист 

7,4 2 2 11 8 8 2 -  

Всього 14,8 4 4 22 15 15 4 1  

 

ДПРЧ-13 
(м.Рубіжне) 

1-е 
відділен 
ня 

АЦ встановлює на ПГ № 371. Ланкою ГДЗС 
проводять евакуацію людей та подають ств. „Б” на 
гасіння пожежі з центральної сторони 

2-е 
відділен 
ня 

АЦ встановлює на ПГ № 373. Ланкою ГДЗС через 
запасний вихід проводять евакуацію людей та 
подають ствол „Б” на гасіння пожежі з правої 
сторони 

АД-30 При необхідності використовується для рятування 
людей та захисту даху будівлі 

ЧСПТ 
(м.Рубіжне) 

 Від розгалуження 1-го ходу ДПРЧ-13 ланкою ГДЗС 
подає ствол „Б” на захист 2 поверху вище 
розташованих приміщень 

ДПРЧ-12 
(м.Сіверодон 
ецк) 

 Від розгалуження 1-го ходу ДПРЧ-13 ланкою ГДЗС 
на 1 поверх подає ствол „Б” на захист сусідніх 
приміщень 

ДПРЧ-21 
(м.Кремінна) 

 Особовий склад знаходиться у резерві ланок ГДЗС. 
При необхідності о/с задіяний для рятування людей 
та матеріальних цінностей. 

 

       

     

          

          

          

 

   

  

  

   

   

   

 



 
 

 
 
 
 
 

РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 
 
 

1.  Вжити першочергових заходів з організації евакуації людей з 

приміщень корпусу у зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення 

вище розташованих поверхів та сходових клітин при пожежі, що 

пов’язано з великою пожежною навантагою приміщень – бібліотеки, 

архіву, а також актового залу, які під дією полум’я можуть виділяти 

високотоксичні продукти горіння. 

2.  Провести розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально 

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у 

віконних прорізах, а також за рахунок опитування персоналу школи. 

Направити одночасно 2 ланки ГДЗС по сходових клітках з двох 

протилежних напрямків. 

3.  Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої 

сторони, тому що пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, 

може охопити більшу площу та призвести до більш значних 

матеріальних втрат. 

4. Створити оперативні дільниці: оперативна дільниця-1( далі ОД-1) 

(2 АЦ ДПРЧ-13 ) – гасіння пожежі на 1 поверсі, ОД-2 (відділення 

ЧСПТ та відділення ДПРЧ-12) – захист приміщень 2 та 1 поверху. 

5.  Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де 

виникла пожежа, основними шляхами – дверними прорізами, 

коридорами. 

6.  Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль 

обстановки на 1 поверсі та верхніх поверхах (за необхідності). 

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість 

віконних прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах та над 

місцем пожежі на 1 поверсі. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього 

представників „Міськводоканалу” та об’єкта. 

2. Організувати зв’язок на пожежі встановити стійкий радіозв’язок з 

керівником гасіння пожежі(далі КГП), начальником оперативної 

дільниці ( далі НОД), начальником тилу (далі НТ) та односторонній 

гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а також загальний 

гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за 

необхідності) за допомогою переносних прожекторів. 

4. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу директора 

школи, а також старшого аварійної бригади „Міськводоканалу” та 

старших посадових осіб служб 102, 103, 104. 

 
Штаб на пожежі утворюється для організації управління та координації 

оперативних дій усіх залучених підрозділів і служб під час гасіння пожежі та 

є робочим органом КГП. 

Рішення про утворення і ліквідацію Штабу на пожежі, призначення 

НШ, його персонального складу та місця його розгортання приймає КГП. 

Штаб на пожежі утворюється: 

− на всіх великих і складних пожежах; 

− у разі залучення сил і засобів за підвищеним номером виклику; 

− за потреби узгодження оперативних дій з черговим інженерно- 

технічним персоналом та адміністрацією об’єкта, де виникла пожежа; 

− за рішенням КГП. 

Штаб на пожежі розташовується в найбільш зручному для управління 

силами і засобами місці, забезпечується штабним столом, необхідним 

обладнанням,   технічними   засобами   зв’язку   та   управління, оперативною 

документацією відповідно до оперативної обстановки під час гасіння пожежі. 
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Місце розташування Штабу на пожежі позначається на штабному столі 

червоним прапорцем, який виготовлено із заліза або пластику, з написом 

білого кольору «Штаб» світло відбивною фарбою, а вночі - додатково 

світловим покажчиком червоного кольору з написом «Штаб». [15] 

Штаб на пожежі організовує: 

- виконання рішень, наказів КГП, контролює виконання поставлених 

завдань; 

- розвідку пожежі в процесі її гасіння, збирання відомостей та 

інформування КГП у разі зміни обстановки; 

- облік сил і засобів на пожежі, ведення оперативної документації; 

- зустріч та розстановку підрозділів на ОД; 

- створення резерву сил і засобів на пожежі; 

- зв’язок на пожежі; 

-  освітлення місця роботи пожежно-рятувальних підрозділів (за 

необхідністю); 

- КПП і пости безпеки ГДЗС; 

- взаємодію з аварійними службами населеного пункту (об’єкта); 

- харчування в разі тривалих пожеж (понад три години), обігрів 

особового складу за умови низьких температур та захист від 

теплового випромінювання; 

- матеріально-технічне забезпечення пожежно-рятувальних 

підрозділів, що працюють на пожежі. 

Начальник штабу підпорядковується КГП, є його заступником, 

забезпечує виконання рішень КГП та виконання штабом на пожежі завдань, 

визначених цим Статутом. 

Начальник штабу протягом усього періоду гасіння пожежі має постійно 

перебувати на місці розташування штабу на пожежі. Під час гасіння 

складних пожеж НШ з дозволу КГП призначає помічників з числа 

начальницького складу та делегує їм частину своїх повноважень щодо 

виконання завдань штабу на пожежі. [15] 
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Начальник штабу на пожежі зобов’язаний: 
 
 

- вивчати обстановку на пожежі шляхом організації безперервної 

розвідки та отримання даних від начальника оперативної дільниці; 

- доповідати КГП результати розвідки та інформацію щодо 

обстановки і ходу гасіння пожежі на оперативних дільницях; 

- викликати за рішенням КГП додаткові сили і засоби, доводити 

накази КГП до керівників підрозділів, НОД, НТ; 

- за потреби самостійно приймати рішення щодо рятування людей та 

гасіння пожежі з подальшою доповіддю КГП; 

- організовувати зв’язок на пожежі; 

- проводити розстановку сил і засобів відповідно до прийнятих КГП 

рішень на оперативні дії; 

- здійснювати контроль за виконанням наказів КГП і Штабу на 

пожежі; 

- створювати резерв сил і засобів на місці пожежі; 

- викликати за потреби аварійні служби населеного пункту (об’єкта) і 

організовувати взаємодію з ними; 

- інформувати ОКЦ про обстановку на пожежі та результати 

оперативних дій; 

- організовувати ведення оперативної документації Штабу на пожежі. 

- давати розпорядження щодо організації гасіння пожежі,  

дотримання встановлених норм безпеки та вимагати їх виконання 

від підлеглого йому особового складу; 

- на повну та достовірну інформацію, у тому числі про об’єкти і 

території, на яких проводиться гасіння пожеж; 

- на безперешкодний доступ до всіх житлових, виробничих та інших 

приміщень, а також на застосування будь-яких заходів, 

спрямованих на рятування населення, запобігання поширенню 

вогню та ліквідацію пожежі; 
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- вимагати від місцевих державних адміністрацій, органів місцевого 

самоврядування і суб’єктів господарювання забезпечення 

безоплатного харчування для всіх учасників гасіння пожежі, що 

триває понад три години. 

 
РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

1. Встановити на ПГ-371, ПГ- 373 АЦ першого та другого 

відділення ДПРЧ-13 відповідно. 

2. Прокладати магістральні лінії на кожній магістралі 

встановлювати по 1 розгалуженню (безпосередньо біля входу в 

будівлю). 

3. Розміщувати резервну техніку з лівої сторони будинку з 

урахуванням необхідного маневрування та дотримання ПДР. 

4. Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 
 

ДПРЧ-13 
ПГ-437 1-й хід 7шт. Д=77 мм. 3шт. Д=51 мм. 50 
К-200 ГДЗС 

3шт. Д=51 мм. 50 
ГДЗС 

Н=70м.вод.ст 3шт. Д=51 мм. 50 
2 ГДЗС 

 
ПГ-438 ДПРЧ-13 8шт. Д=77 мм. 
К-200 50 

2шт. Д=51 мм. ГДЗС 
 
 

Н=70м.вод.ст 
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5. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у 

зовнішній водогінній мережі до 70 м. вод. ст. через чергового 

диспетчера „Міськводоканалу”. 

 
 
 
 
 
 

6. Забезпечити підвоз води автотехнікою міста в разі неможливості 

використання зовнішніх джерел водопостачання. Створити 

резерв АЦ поблизу пожежних автомобілів, що працюють на 

подачу води в лінії. 

7. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту 

органів дихання та балонів до них. 

8. Організувати дозаправку повітрям використаних апаратів в 

ДПРЧ-13 , за необхідності організувати доставку до місця пожежі 

резерву апаратів з інших підрозділів. 

9. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через 

керівництво Рубіжанського МУ ГУ ДСНС України у Луганській 

області, за необхідності організувати дозаправку техніки з 

дотриманням вимог правил безпеки праці. 

 
РЕКОМЕНДАЦІЇ 

НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 1 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в приміщенні столярної мастерської 

на 1 поверсі можливе щільне задимлення і висока температура в палаючому 

та суміжних приміщеннях. 

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД 

або через НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа 

підпорядкованого о/с або запросити у НШ додатково. 
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Кільцева водопровідна 
мережа діаметром 250 

мм. 

Напір в мережі, (м. вод. ст.) 
10 20 30 40 50 60 70 

Водовіддача, (л/с) 25 30 40 45 50 52 58 
 

  

       

        

 



 
 

 
 

- вести безперервну розвідку і доповідати КГП чи НШ про 

обстановку на дільниці; 

- керувати діями підпорядкованих йому підрозділів; 

- забезпечувати взаємодію підрозділів, що працюють на його 

дільниці, з підрозділами сусідніх дільниць; 

- проводити розстановку сил і засобів на ОД-1; 

- приймати самостійне рішення щодо перестановки сил і засобів, 

що забезпечить найшвидше ліквідування пожежі на дільниці, 

доповідати КГП чи НШ про прийняті рішення; 

- забезпечувати маневрування та швидке перегрупування сил і 

засобів під час змін обстановки на дільниці; 

 
РЕКОМЕНДАЦІЇ 

НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 2 

1. На ОД-2 при проведенні робіт із захисту приміщень 2 поверху 

можливе їх сильне задимлення. При просуванні всередині приміщень 

необхідно постійно проводити пошук людей, що могли залишитися в них. 

Також при довготривалій пожежі необхідно звертати увагу на стан 

міжповерхового залізобетонного перекриття безпосередньо над зоною 

горіння. 

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД 

або через НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа 

підпорядкованого о/с або запросити у НШ додатково. 
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ 

Охорона праці - це система правових, соціально-економічних, 

організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних 

заходів та засобів, спрямованих на збереження життя, здоров'я і 

працездатності людини у процесі трудової діяльності.[5] 

Мета охорони праці – робота без травм, захворювань та аварій з 

збереженням працездатності, що здійснюється за рахунок реалізації її 

практичних та наукових задач. До практичних задач відносять розробку 

заходів для досягнення поставленої мети, а до наукових – отримання нових 

нетрадиційних знань, заснованих на виявлених законах, математичних 

описах нових явищ або нових схемах технологічного процесу. 

Основним завданням охорони праці є гуманізація праці, під якою 

розуміють профілактику перевтоми, професійних захворювань, запобігання 

виробничому травматизму, підвищення змістовності праці, створювання 

умов для всебічного розвитку особистості. Завданнями охорони праці є 

також: 

1. знаходження оптимальних співвідношень між різними факторами 

виробничого середовища; 

2. впровадження норм гранично допустимих рівнів виробничих 

факторів, визначення ступеня шкідливості і небезпеки праці; 

3. розробка та планування заходів щодо поліпшення умов праці; 

4. забезпечення безпеки виконання робіт працівниками; 

5. впровадження технічних засобів і заходів щодо боротьби з 

травматизмом і профзахворюваннями; 

6. розробка методів оцінки соціальної та економічної ефективності 

заходів з удосконалення умов і охорони праці. 

На мою думку для удосконалення системи охорони праці на даний час 

буде актуальним впровадження щомісячних тестів для працівників ДСНС 

України,  в яких  будуть  висвітлюватися  питання   з  наказу ,,  МНС України 

07.05.2007 р. № 312 ,, що повинно привести до більш якісного засвоєння 
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вказівок з охорони праці, а також до автоматичного їх сприйняття та 

дотримання під час господарчих робіт, роботах на пожежах та в умовах 

надзвичайних ситуацій. 

 
Безпека праці у закладах освіти 

− вимоги пожежної безпеки до навчальних та навчально- 

виробничих приміщень (класи, кабінети, аудиторії, лабораторії, 

навчально-виробничі майстерні тощо); 

− у навчальних та навчально-виробничих приміщеннях 

зберігаються тільки ті навчально-наочні посібники та навчальне 

обладнання, проводяться тільки ті досліди та роботи, які 

передбачені переліками та навчальними програмами; 

− після закінчення занять усі пожежо- вибухонебезпечні речовини 

та матеріали повинні бути вилучені з класів, кабінетів, 

майстерень у спеціально виділені та обладнані приміщення; 

− усі учасники навчально-виховного процесу зобов’язані знати 

пожежонебезпечні властивості застосовуваних хімічних 

реактивів і речовин, засоби їх гасіння та дотримуватися заходів 

безпеки під час роботи з ними; 

− усі роботи, пов’язані із застосуванням ЛЗР та ГР, а також з 

виділенням токсичних або пожежо-вибухонебезпечних газів і 

парів, слід виконувати відповідно до підпункту 1.7 пункту 1 

розділу VI Правил пожежної безпеки; 

− території закладів та установ слід постійно утримувати в чистоті. 

Відходи пальних матеріалів, опале листя і суху траву необхідно 

регулярно прибирати і вивозити з території у спеціально 

відведені місця. 

− дороги, проїзди та проходи до будівель, споруд, пожежних 

вододжерел, а також підступи до пожежного інвентарю, 
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обладнання та засобів пожежогасіння мають бути завжди 

вільними, утримуватися справними, взимку очищатися від снігу. 

− протипожежні відстані між будівлями, спорудами, відкритими 

майданчиками для зберігання матеріалів, устаткування 

забороняється захаращувати, використовувати для складування 

матеріалів, устаткування, стоянки автотранспорту, встановлення 

тимчасових будівель і споруд. [5] 

 
Безпека праці при гасінні пожеж 

Під час оперативних дій пожежними підрозділами з моменту, 

отримання повідомлення про пожежу, до повернення в підрозділ після 

ліквідації пожежі, необхідно суворо дотримуватись правил безпеки праці. 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись 

чітко i швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до 

гаража одяг та інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони 

на шляхах руху. 

Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його 

поверхні незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний 

інтервал, слідкувати за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його 

ногами (торкнувшись ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно 

злегка відштовхнутись від стовпа i швидко відійти вбік). 

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні 

автомобілі згідно з табелем обов'язків бойового розрахунку (в гаражі чи поза 

ним) установлюється наказом начальника пожежної частини, виходячи з 

умов забезпечення безпеки i місцевих особливостей. Водій перед виїздом має 

упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража 

відсутні люди, або сторонні предмети. Забороняється під час посадки 

пробігати перед автомобілями, що виїжджають. 

Пiд   час   руху   автомобіля   особовому   складу   бойового розрахунку 

забороняється   курити,  висовуватися   з  вiкон,  відчиняти   двері,  стояти  на 
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підніжках, крім тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації 

автомобіля (прокладання рукавної лінії). 

У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися 

приладами освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова 

сигналізація. 

Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана 

− прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних 

конструкцій та можливість швидкого розповсюдження вогню, 

запам'ятовувати пройдений шлях; 

− відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від 

можливого викиду полум'я і розжарених продуктів горіння; 

− рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних 

стін чи стін з вікнами; 

− входити в приміщення, де є електроустановки високої 

напруги, апарати (посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, 

отруйні, бактеріологічні, радіоактивні речовини, тільки після 

узгодження з адміністрацією об'єкта, дотримуючись рекомендованих 

правил безпеки; 

− негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення 

конструкцій, інтенсивне поширення горіння, а також у випадку 

погіршення самопочуття. [5] 

 
Перед віддаванням команди на бойове розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

− вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому 

пожежні автомобілі встановлюють на безпечній відстані від 

будівель, споруд та інших об’єктів, які можуть зруйнуватись (не 

менше висоти цих об’єктів), як правило, з навітряного боку; 
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− обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі 

шляхи прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та 

інвентарю; 

− постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного 

проведення робіт під час розгортання на транспортних 

магістралях: автомобілі та обладнання не повинні ускладнювати 

розстановку сил та засобів, що прибувають, їх зосередження на 

бойових ділянках i за можливості, не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити 

заходів для зупинки всіх видів транспорту, а у разі прокладання 

рукавних ліній під залізничними коліями поставити пости 

безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для 

спостереження за рухом потягів та своєчасного сповіщення 

особового складу про їх наближення; 

− встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та 

повідомити про них усьому особовому складу, який працює на 

пожежі (аварії). У разі явної загрози вибуху, обвалювання, 

викиду тощо негайно подати відповідний сигнал та вивести 

особовий склад у безпечне місце; 

− Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за 

допомогою спеціального гака або лома, при цьому необхідно 

запобігати травмуванню рук та ніг. [5] 

 
Пiд час бойового розгортання забороняється: 

− розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного 

автомобіля; 

− освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i 

теплокомунікацій відкритим вогнем; 
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− спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолювальних 

протигазів та рятувальної мотузки; 

− одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного 

ствола під час підйому на висоту i роботи на висоті; 

− перебувати під вантажем під час його пiднімання чи спускання на 

мотузках; 

− переносити інструмент, повернений робочими поверхнями 

(ріжучими, колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні 

пилки та пилки-ножівки - без чохлiв; 

− подавати воду в незакрiпленi рукави до виходу ствольникiв на 

вихідні позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії 

мають кріпитися із розрахунку не менше однієї рукавної 

затримки на кожний рукав); 

− підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба 

поступово, щоб уникнути падіння ствольшика i розриву рукавів. Подавання 

води дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або опинитися в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих 

осіб, що піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші 

шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового 

розгортання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно 

здійснювати перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни 

тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно 

дотримуватись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями 

техніки і викладені в інструкціях заводiв-виробникiв. 

     

НУЦЗУ.2.2020–228ПТтаАРР.РПЗ 
Арк. 

     
44 

Змн.. Арк. № докум. Підпись Дат 



 
 

 
 

Під час рятування людей при пожежі (аварії, стихійному лихові) 

керівник зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно 

від обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими 

та вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у 

бойовому розрахунку. 

Під час проведення бойових дій у непридатному для дихання 

середовищі особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в 

ізолювальних протигазах з дотриманням вимог безпеки. 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення 

і засоби зв'язку. [5] 

 
Під час розбирання будівельних конструкцій 

Організація робіт з розкриття i розбирання будівельних конструкцій 

має проводитися під безпосереднім керівництвом осіб начальницького 

складу на підставі визначених КГП чи начальником БД мети, об’єму i меж 

розкриття, а також із зазначенням місця складання чи скидання 

демонтованих конструкцій. До початку їх проведення необхідно знеструмити 

електричні мережі і прилади (до 220 В), які знаходяться на ділянці, i 

підготувати засоби гасіння можливого (схованого) горіння. Пiд час 

проведення робіт належить уважно слідкувати за станом несучих 

конструкцій, не допускаючи їх послаблення i вживаючи відповідних заходів 

щодо запобігання можливому обвалюванню. 

Роботи щодо розбирання покрівлі чи покриття проводяться групами у 

складі 2-3 осіб. Пожежники зобов’язані страхуватися рятувальними 

мотузками або пожежними карабінами, не допускається скупчення особового 

складу в одному місці. 

Під час розбирання будівельних конструкцій слід запобігати падінню 

високих  вертикальних  споруд  (труб,  антенних  пристроїв  тощо),  не можна 

допускати   порушення  їх   кріплень  (розтяжок,  розпорок,  опор   тощо).   За 
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необхідності звалювання димових труб, обгорілих опор чи частин будівлі 

необхідно проводити під безпосереднім керівництвом КГП чи начальника БД 

i тільки після видалення з небезпечної зони всіх людей i техніки. 

Забороняється скидати з поверхів i покрівель конструкції (предметів) 

без попереднього застереження осіб, що працюють біля будівлі. У разі 

скидання конструкцій (предметів) необхідно слідкувати, щоб вони не 

попадали на проводи, балкони, покрівлі сусідніх будівель, а також на людей, 

пожежну техніку тощо. У місцях скидання конструкцій i матеріалів 

виставляється постовий, який не повинен пропускати будь-кого в цю зону до 

повного чи тимчасового припинення робіт. У нічний час ці місця мають 

освітлюватися. 

Розібрані конструкції, евакуйоване обладнання, матеріали тощо слід 

складати гострими (колючими) сторонами донизу, не завалювати проходи i 

підходи до місця роботи. 

До роботи з ланцюговими бензомоторними пилками, відбійними 

молотками i пожежними димососами допускаються особи, які пройшли 

спеціальне навчання i мають право працювати з ними. Під час роботи слід 

дотримуватись таких основних вимог: 

− не працювати з несправним інструментом, не запускати двигун 

без приставки. 

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника 

гасіння пожежі подавати воду або припиняти її подачу, переміщувати 

автомобіль, виконувати будь-які рухи авто драбинами, а також залишати без 

нагляду автомобілі та працюючі насоси. 

Під час гасіння пожежі при низьких температурах необхідно вжити 

заходів по запобіганню переохолодження та обморожування працюючих. На 

затяжних пожежах при низьких температурах, керівник гасіння пожежі 

зобов’язаний забезпечити регулярну зміну та відпочинок особового складу в 

теплих приміщеннях. [5] 

     

НУЦЗУ.2.2020–228ПТтаАРР.РПЗ 
Арк. 

     
46 

Змн.. Арк. № докум. Підпись Дат 



 
 

 

Висновки 

В ході дипломної роботи було проведено: 
 
 

Аналіз пожежної небезпеки об’єкта, де було представлено 

характеристику будівлі, розібрано найнебезпечніше місце в плані пожежної 

небезпеки та кількості пожежної навантаги, розібрано інженерні 

характеристики будівлі, а саме: системи забезпечення пожежної безпеки, 

системи вентиляції, освітлювально-силову мережу, водопостачання. Було 

проведенно перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам 

пожежної безпеки за результатами якої будівля загальноосвітньої школи №8 

м. Рубіжного має II фактичний ступень вогнестійкості, який відповідає 

вимагаємому нормативному документу ступеню вогнестійкості. Також 

розглянуті матеріали та їх поведінку в умовах пожежі, які знаходяться в 

приміщенні школи. Та спрогнозований ймовірний розвиток пожежі. 

Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту, де 

була розглянута організація державного нагляду у сфері пожежної та 

техногеної безпеки за обєктом. А також були запропонованні заходи щодо 

підвищення пожежної небезпеки обєкту а саме: 

 
− евакуаційні шляхи та виходи забезпечити світловими покажчиками, які 

підключені до джерела живлення аварійного освітлення: евакуаційні 

виходи повинні бути позначені світловими покажчиками з написом 

"Вихід" білого кольору на зеленому фоні, підключеними до джерела 

живлення евакуаційного (аварійного) освітлення; 

 
− провести протипожежний інструктаж про заходи пожежної безпеки під 

підпис в журналі реєстрації протипожежних інструктажів: усі 

працівники при прийнятті на роботу і за місцем роботи повинні 

проходити інструктажі з питань пожежної безпеки. Протипожежні 
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інструктажі поділяються на вступний, первинний, повторний на 

робочому місці, позаплановий та цільовий; 

 
− евакуаційні шляхи та виходи утримувати вільними, нічим не 

захаращувати і у разі виникнення пожежі забезпечувати безпеку під  

час евакуації всіх людей, які перебувають у приміщеннях будівель та 

споруд; 

 
− встановити внутрішне протипожежне водопосточання. 

 

Розрахунок сил та засобів для гасіння ймовірної пожежі, було 

прорахованно приблизна площа пожежі на момент прибуття перших 

підрозділів, вказанні напрямки подання стволів, як на гасіння так і на захист 

суміжних      приміщень      та       підвалу,       де       були       вказані 

необхідиі  сили  та  засоби  для  гасіння  пожежі,  вказано  місце 

розташуваиия сил та засобів та дано рекомендації керівнику гасіння пожежі, 

начальнику штабу на пожежі, начальникам оперативних дільниць, 

начальнику тилу, відповідальному за безпеку праці. 

 
Розглянуті питання охорони праці,  серед  яких  безпека  праці  при 

гасінні пожежі де надано основні вимоги, рекомендації та запропонованно 

іновацію для покрашення системи охорони праці в органах та підрозділах 

ДСНС України. 
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